

# 家在成长 城在崛起

## ——西部(重庆)科学城日新月异

2020年1月1日,重庆高新区全面独立运转,对直管园正式实行经济社会一体化管理,开启了建设西部(重庆)科学城新征程。

回望一年光阴,“改”与“变”成为了关键词。改革激发创新动力。容缺后补、免申即

办、一业一证、一照通办,“小政府”实践起“大服务”,企业老百姓尝到了看得见、摸得着的实惠……

巨变藏在细微处。百亿项目扎堆加持,科学底色日益凸显,科学家、创业者竞相聚集,产在兴

盛、业在变迁,家在成长、城在崛起,科学城建设日新月异……

唯改革者进,唯创新者强。

展望全新一年,西部(重庆)科学城将努力打造“科学家的家,创业者的城”。



西部(重庆)科学城规划鸟瞰图

### 改革

重庆高新区以全面深化改革为重要抓手,在“改革”上下功夫,在“全面”和“深化”上求突破,凝聚起建设西部(重庆)科学城的强大合力。

这一年,西部(重庆)科学城建立完善校地合作联席会议制度,引进超瞬态物质科学实验装置、中国自然人群资源库重庆中心、中科院重庆科学中心、北京大学重庆大数据研究院,24个在渝高校、科研院所参与科学城建设项目成果签约,总投资达212亿元,建成国家重点实验室5个,市级以上研发平台累计169家;深化“放管服”改革,建成全市整合度集约度最高的政务服务中心、全市效率最高延伸度最广的政务服务平台,打造“科学政务、高新服务”政务品牌,入选全市优化营商环境十佳案例,市场主体净增长率15.5%。设立总规模300亿元的成渝地区双城经济圈发展基金、西南首只21亿元科技成果转化

股权投资基金;获批国家第三批双创示范基地,国家级孵化器、众创空间增至5个;市级科技型企业、高新技术企业数量分别增长76.3%、40%,市级以上科技创新创业人才增长34.2%,创新创业氛围营造更加浓厚……

面向“十四五”,科学城将坚持营商环境就是生产力,推进一批重大改革开放举措先行先试,增强科学城高质量发展的动力活力,在成渝地区双城经济圈建设和“一区两群”协调发展中担当新使命、展现新作为、作出新贡献。



### 变化

2020年,西部(重庆)科学城好消息不断——科学大道、陶家隧道等一批重大项目开工,快速路一纵线青龙咀立交至农马立交段、含谷立交等43个交通项目正式通车,轨道交通27号线、15号线加快建设,科学城交通更加通畅。中国电子、华润微电子等招商引资项目超90个、总投资额近1200亿元,广达(重庆)公司工业总产值突破千亿元,外贸进出口总额预计增长8%,占全市比重约45%,经济质效、产业能级不断提升,科学城高质量发展态势持续向好。

这一年,科学城持续补齐民生短板,百姓获得感满满。重庆大学附属肿瘤医院新院区、妇幼保健院、疾控中心加快建设,PCR实验室建成投用。科学城实验中学(暂定名)等7所中小学校启动建设,55所小区配套幼儿园治理完成率100%,科学会堂、北大国际医院、北师大国际学校等项目有序推进。24小时城市书房诞生,基层文化服务中心实现全覆盖。孩子们上学越来越方便,生活越来越丰富,交通越来越便捷,环境越来越靓丽,科学城一天一变、一月一变,点滴变化汇聚成幸福之源。

未来,科学城还将加快建设国际学校、国际医院、国际社区、国际化商业商务设施,全面提升生活舒适度、出行便利度、创业舒适度,建设高品质生活宜居地,打造国际化、绿色化、智能化、人文化现代城市的新样板。

王静 詹米璐  
图片由重庆高新区管委会提供



重庆高新区全市率先试点“一业一证”



2020年全市首轮新基建项目在科学城开工



西永微电园